



## Памяти

покойнаго духовника 1-го округа Бендерскаго уѣзда, Священника с. Гербовецъ, отца Якова Будеско.

Въ первой половинѣ января мѣсяца скончался священникъ села Гербовецъ, 1-го округа Бендерскаго уѣзда, о. Яковъ Будеско. Покойникъ въ первое воскресенье послѣ праздника крещенія Господня въ послѣдній разъ помолился за своихъ духовныхъ чадъ, совершивъ съ большимъ трудомъ божественную литургію, послѣ которой въ церкви-же съ нимъ сдѣлался небольшой обморокъ. Два дня послѣ этого онъ еще на ногахъ провелъ среди своихъ дѣтей, случайно съѣхавшихся навѣстить полубольнаго старика-отца; но они же и смежили ему очи. Уже собирались дѣти его выѣхать, какъ онъ, при переходѣ изъ одной комнаты въ другую, упалъ на колѣни и испустилъ дыханіе. — О. Яковъ прослужилъ на одномъ приходѣ 40 лѣтъ, и въ теченіе этого времени старался нелѣбно, добросовѣстно проходить служеніе святому дѣлу; былъ очень усерднымъ и аккуратнымъ дѣлательемъ на нивѣ Божіей; являлся на первый зовъ своихъ чадъ духовныхъ для помощи духовной, нравственной и матеріальной даже; поучалъ свою паству при всякомъ удобномъ случаѣ словомъ и примѣромъ своей жизни, — и за все это онъ пользовался уваженіемъ и любовью своихъ духовныхъ чадъ. — Богословскаго семинарскаго образованія онъ не получилъ, но опытности въ духовной жизни былъ рѣдкой, почему духовенствомъ цѣлаго округа еди-

погласно былъ избранъ въ духовники каковую должность аккурратно проходилъ въ теченіе 10 лѣтъ. Во время отпѣванія, которое было совершено послѣ литургіи, однимъ изъ священниковъ, Сев. Д-комъ, сказано было на молдавскомъ языкѣ (прихожане всѣ молдоване и не понимаютъ русской рѣчи) слѣдующее надгробное поученіе.

Сегодня вы, православные христіане, собрались проводить на мѣсто вѣчнаго упокоенія почившаго своего пастыря, который 4 дня назадъ (въ воскресеніе) совершилъ божественную литургію и на ней послѣдній разъ помолился за васъ. Никто тогда и не предполагалъ, что то моленіе его за васъ здѣсь, на землѣ, будетъ послѣднее.—Такъ, братіе и сестры, іерей Іаковъ въ скорости разстался съ грѣшнымъ міромъ, съ своими дѣтьми и съ вами, его словесными овцами. Но не дерзнемъ думать, что такое скорое разлученіе души его отъ тѣла совершилось безъ покаянія. Усопшій о. Іаковъ, давно уже чувствуя сильную усталость отъ пройденнаго длиннаго жизненнаго пути, постоянно говорилъ о смертномъ часѣ, который неожиданно для каждаго наступаетъ.

Вотъ вы теперь собрались для молитвы о его душѣ и тѣмъ отдаете ему дань благодарности и признательности за его усердную продолжительную службу о васъ. Сорокъ лѣтъ пасъ васъ, овецъ словесныхъ, онъ! Многихъ изъ васъ въ продолженіе этого времени родилъ духовно, т. е. крестилъ; накормилъ пищею небесною и напоилъ Святою Кровью Христовою; даровалъ прощеніе грѣховъ. Словомъ, освящалъ васъ всѣми святыми таинствами и другими священнодѣйствіями. Не мало старанія приложилъ онъ къ обновленію храма сего, пожертвовавъ, какъ вамъ извѣстно, и свои средства для этой цѣли. Былъ руководителемъ въ вашей духовной жизни, утѣшителемъ въ вашихъ скорбяхъ и нуждахъ и нелѣпнымъ исполнителемъ во всякое время дня и ночи возложенныхъ на него даромъ священства обязанностей.—Чѣмъ же вы, братіе и сестры во Христѣ, отплатите ему, своему дорогому пастырю, за тѣ заботы, ту пользу душамъ вашимъ, которую онъ приносилъ въ продолженіи такого долгаго времени? Ничѣмъ другимъ прежде все-

го, какъ только тѣмъ, что вы будете молиться за него, умершаго отца вашего духовнаго іерея Іакова, для чего запишите его въ своихъ поминальныхъ книжкахъ. Не мало благодарности также вы выскажете, о Іакову за его службу вамъ еще тѣмъ, что не будете обижать дѣтей его. Если они не будутъ проливать слезъ съ жалобою на васъ, тогда онъ не перестанетъ молиться за всѣхъ васъ предъ престоломъ Всевышняго. Такъ не обижайте, братіе и сестры, дѣтей усопшаго пастыря вашего, и тѣмъ докажите, что вы любили его и благодарны ему за все то, что онъ сдѣлалъ вамъ полезнаго.

Но молясь объ умершемъ, мы должны помышлять и о своей близкой смерти, и тѣмъ сохранять себя отъ злыхъ и грѣховныхъ дѣлъ. Іисусъ сынъ Сираховъ говоритъ: *помни послѣдняя твоя и во вѣки не согрѣшиши*. Послѣдняя—есть смерть. Правда, мы о смерти иногда вспоминаемъ, но безъ пользы для души, такъ какъ не перестаемъ грѣшнить. Совершаемъ дѣла грѣшнаго, суетнаго міра, полагая часто жизнь свою въ веселіи и исполненіи воли грѣшной плоти нашей: кланяемся чреву своему болѣе, нежели Богу, употребляя напитки въ такомъ количествѣ, что доходимъ до скотоподобія. Хорошо мы знаемъ, что здѣсь мы въ гостяхъ; время нашего пребыванія на землѣ окончится, и мы, по повелѣнію Божію, отправимся домой и получимъ награду по дѣламъ своимъ. Хорошо знаемъ, что богатство, почести, слава и все то, зачѣмъ гонится грѣшный міръ, суета, что мы тѣнь, цвѣтъ полевой; сегодня—живы, а завтра—мертвы. Но не взирая на это, въ чемъ проводить жизнь свою многие? Чѣмъ постоянно они заняты? Не тѣмъ ли, что гонятся за богатствомъ, которое, при правильномъ употребленіи, никогда не можетъ принести пользы душѣ. Богатство часто ведетъ къ гордости и къ другимъ многочисленнымъ порокамъ, воздерживаться отъ которыхъ непрестано наставлялъ васъ въ теченіе сорока лѣтъ усопшій о. Іаковъ. Свято же исполняйте его наставленія и непрестанно молитесь о немъ, ибо пѣтъ человѣка, который былъ бы живъ и несогрѣшилъ.

Очень можетъ, что о. Іаковъ, какъ человѣкъ, противъ

кого-либо и согрѣшилъ, но вы ему простите и не вспоминайте болѣе о его прегрѣшеніяхъ, но помолитесь о немъ, чтобы его Господь упокоилъ вмѣстѣ со святыми, гдѣ нѣтъ болѣзни, ни печали, ни воздыханія, но жизнь безконечная. Аминь.

**Свящ. Севастіанъ Дорукъ.**

